

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育 办实事 解民忧

“小切口”解决群众急难愁盼“大问题” 宁夏政法系统倾情作答民生考卷

本报讯(记者 杨超)“辛苦法官了!您为我们这点小事还专门跑一趟。”近日,当事人对银川市兴庆区人民法院法官刘益辰感谢道。就在一个月前,刘益辰受理了一起房屋租赁合同纠纷案的诉前调解。被告主张以押金抵租金向原告支付剩余租金,但原告坚持主张被告支付全部租金,押金待房屋腾退时视房屋状况退还。为避免双方矛盾激化,刘益辰当即决定到租赁房屋现场查看。经过法官调解,现场说理,被告向原告腾退租赁房屋,结清所欠租金,双方握手言和。

所一周收到3面锦旗。6月22日18时许,居民董先生报警,其90岁的父亲外出后一直未归。随即,民警兵分三路,经过1个多小时紧急搜寻,在离走失地7公里的地方将老人找到。6月29日,王女士报警称,存有重要资料的手机丢失。接到报警后,民警详细询问后通过监控追踪查找,仅用一个小时,便找回手机。7月1日,70多岁的黄女士准备去交住院费,结果手提包遗失,包内装有6000元现金和项链等首饰。民警一边安抚黄女士,一边详细询问行走路线,当天便找到完好无损的手提包。

案中心已经办结633件,执行到位金额81959.79万元。今年5月,自治区人民检察院在全区部署开展以“检察蓝”守护人民群众美好生活专项监督活动,涵盖医保诈骗、食药安全等9个方面法律监督工作。

桥解民忧”活动,排查矛盾纠纷4.5万人次,化解1.5万件。



7月18日,六盘山脚下的泾源县大湾乡杨岭村游人如织,花儿等民歌不绝于耳。当天,泾源县第四届杨岭乡村文化旅游节在杨岭村开幕。本次活动为期3天,将举办“杨岭之夜·炫彩舞动”音乐篝火晚会、“舞舞杨岭·放飞梦想”风筝展演、“筑梦新时代·奋进新征程”干部职工健步走等系列活动。

点亮宁夏夜生活 绽放消费新活力

本报讯(记者 杨娟)夜色如水,凉月如钩,仲夏如梦。7月16日,在银川城南新兴的夜生活聚集地建发悠悦城,由自治区商务厅主办的“夜宁夏·潮生活”促消费活动暨第四届“宁夏夜生活节”正式开幕。在持续3个月的时间里,我区上下将组织开展上百项系列活动,点亮宁夏夜生活,绽放消费新活力。

2023“夜宁夏·潮生活”促消费活动从年轻力、文化力、消费力等角度为“夜宁夏”品牌升级扩容。活动包括“两会一评三行动”,即:举办启动仪式大会和“夜晚造梦者”夜经济发展论坛;评选一批夜间消费示范点;开展星光市集品牌提升行动、“城市夜归人”夜间惠民行动和“城市星光打卡”话题引流行动。通过六大分项活动,积极培育品牌,创新模式,挖掘热点,再造更亮夜间消费新地标,创造更多夜间消费新场景,拓展更大夜间消费新空间,营造更好夜间消费新环境,进一步丰富“夜购”“夜宴”“夜娱”“夜游”“夜演”“夜娱”等消费供给,点亮宁夏夜晚,提振消费信心,释放消费潜力。

本次活动将从7月持续到9月,活动期间五市商务主管部门及各金融机构、特色商圈、企业商户将针对晚8点后消费,共同发放夜间消费补贴,实行随机立减活动。开幕式现场发布了《宁夏夜间经济发展报告》,标志着我区按下繁荣“夜间经济”的快进键,一个更有品质、更有特色、更有温度的“夜宁夏”即将到来。

2023年“中国梦·脊梁工程”启动 宁夏11位患者接受免费手术捐赠

本报讯(记者 尚陵彬)7月14日,2023年“中国梦·脊梁工程”宁夏义诊救助活动在宁夏医科大学总医院心脑血管病医院正式启动,来自宁夏、甘肃、内蒙古等地的323位脊柱患者参加义诊,确定了11位患者将接受项目捐赠范围,捐赠手术费用近20万元。

“中国梦·脊梁工程”是智善公益基金会创建的公益慈善项目,旨在救助家庭困难的脊柱畸形青少年,自2013年5月项目启动至今,已累计向全国6050位家庭困难的脊柱畸形患者捐赠手术费13096万元。2018年7月26日,智善公益基金会与宁夏医科大学总医院心脑血管病医院签约,将其确定为宁夏特约合作医院,也是宁夏唯一的脊柱畸形救助单位。5年来,在智善公益基金会的积极救助下,宁夏心脑血管病医院已成功救助了来自全国各地的193名贫困脊柱畸形患者,为患者减免手术费用共计340余万元。

为“中国梦·脊梁工程”宁夏公益慈善项目实施手术的是宁夏著名脊柱外科专家、宁夏医科大学总医院脊柱科主任戈朝晖带领的脊柱畸形团队。该团队自2008年开始在宁夏率先开展青少年脊柱侧弯的三维矫形手术,积累了丰富的临床经验,目前已完成800余例复杂脊柱畸形的矫形手术,该团队的脊柱畸形综合诊治水平,特别是在极重度脊柱畸形的矫治领域居西北领先水平。



宁夏运动员张佳乐勇夺 世界青年射击锦标赛冠军

本报讯(记者 王刚 实习生 李卉)7月18日,记者从宁夏体育运动训练管理中心获悉,在2023韩国世界青年射击锦标赛10米气步枪团体项目上,宁夏运动员张佳乐与浙江运动员王子菲、上海运动员范馨怡代表中国射击队获得团体金牌,并以团体1892环的成绩,打破世界青年射击锦标赛本项目记录。值得一提的是,这是张佳乐第一次参加世界青年射击锦标赛。

今年21岁的张佳乐,2019年进入宁夏射击队。在今年6月杭州举行的全国射击锦标赛女子10米气步枪个人赛中,她以632.2环的成绩位列第8名。随后,在山西太原举行的2023年国际比赛选拔赛女子10米气步枪个人赛中,以633.2环的成绩获得第4名。凭借两场比赛的优异表现,张佳乐入选国家队集训队,并取得2023韩国世界青年射击锦标赛参赛资格。

在此次锦标赛上,在率先结束的10米气步枪混合团体项目中,张佳乐与山东运动员朱明涛还为中国代表队获得一枚铜牌。

我区一餐饮服务业 国家级标准化试点通过验收

本报讯(记者 陶涛)7月18日,记者从自治区市场监督管理厅了解到,受国家标准化委员会委托,自治区市场监督管理厅近日组织专家对“宁夏福苑生态农业中央厨房1+2国家级标准化试点”项目进行评估验收。该试点依托中央厨房标准化建设,上下延伸生态供应链和餐饮服务链,打造“一体两翼”标准化模式,高分通过评估验收。

“宁夏福苑生态农业中央厨房1+2国家级标准化试点”以中央厨房为中心,将标准化建设细化延伸到产业链各环节,构建涉及原材料采购、物流运输、生产加工、质量管理、节能降耗、安全管理等325项标准的“福苑中央厨房1+2标准体系”,其中企业标准240项,引用国家和行业标准85项,发表中央厨房和预制菜团体标准8项。以“全面质量管理体系”为主线,以提供服务为核心,集C端B端服务、线上线下服务、店内店外服务于一体,为团餐、宴席、外卖、托管等多场景提供综合服务。该试点自实施标准化建设以来,实现了“一降”“二升”,即近三年成本费用投入降低10%,企业年均业绩增长10%,员工收入年均增长10%的实际效益,品牌效益日益扩大。

石嘴山市助企纾困稳就业 累计发放稳岗返还资金2.45亿元

本报讯(记者 马照刚 实习生 海雪儿)7月17日,石嘴山市召开全市失业保险稳岗返还资金发放仪式暨稳就业工作座谈会,为10家企业代表发放失业保险稳岗返还资金,并签订资金使用承诺书。

今年以来,石嘴山市全面落实各项助企纾困稳岗政策,积极帮助企业减轻负担、稳定就业岗位。上半年,实现城镇新增就业5503人,失业人员再就业3522人,就业困难人员再就业1105人,农村劳动力转移就业35500人次;降低企业失业保险费率为企业减轻缴费负担3.37亿元;为1868家企业发放失业保险稳岗返还资金2850.67万元,稳定职工5.47万人;为422家创业个体和小微企业发放创业担保贷款1.48亿元,补贴利息1062万元。

自失业保险稳岗返还政策实施以来,石嘴山市全面推行失业保险稳岗返还“免申即享、直达快办”经办服务模式,通过大数据比对,对足额缴纳社会保险、年度裁员率不高于上年度全国城镇调查失业率5.5%、无不良记录和非淘汰落后产能的企业联合申报,将稳岗返还资金直接发放到符合条件的企业账户,实现企业“免申请”“免跑路”“应享尽享”“无感享受”。目前,已累计为3897家企业发放稳岗返还资金2.45亿元,稳定企业职工34.4万人次。



天天讲安全

直播间里的安全提示

本报记者 陶涛

“在水中若发现游泳者出现慌乱、双手不断拍打水面、意识障碍时要警惕溺水的可能性,要及时进行急救。溺水是危及生命但可预防的公共卫生问题之一。了解溺水抢救知识,可有效挽救生命……”7月18日,在银川市金凤区黄河东路街道福家园社区邻里直播间里,社区安全宣传员介绍说。

“暑假期间,好多孩子都喜欢玩水消暑纳凉,如果不注意容易发生危险。通过社区的宣传,希望能引起家长注意,让孩子们安安全全过暑假。”观看直播后,世茂倾城居民郭雪艳说。

“远离危险水域,避免去陌生水域游泳。不在江河、水库等水域玩耍,避免失足落水。儿童不私自单独外出游泳,儿童游泳时要有熟悉水性的家长看护。”福家园社区安全宣传员向广大家长发出倡议。

“夏季天气炎热,也是户内火灾事故的多发季节。夏季防火,当以燃气安全为重!”福

福家园社区邻里直播间里,社区安全宣传员介绍,“购买合格燃气产品、规范安装设备、定期检修管道、维护燃气设备、规范燃气使用、消除安全隐患,可以有效预防安全事故发生。如若发生燃气泄漏情况,应立即关闭燃气表阀门,打开门窗通风换气,到室外拨打电话报修,切勿在室内逗留,严禁使用各种火种,亦不要开、关电器,以免发生中毒、爆炸等事故。”

“最近社区和天然气公司的工作人员每天逐户到家里为我们进行燃气设施检测,向居民发放宣传彩页普及安全用气知识。除了工作人员的检查,我们自己平时也应该多注意,多向家人朋友宣传安全用气知识,提高自己的防范意识。”福家园小区居民王军说。

福家园社区党委书记于霞表示,通过不间断利用邻里直播间向广大居民宣传防溺水、燃气安全使用等知识,推动形成人人关注安全、重视安全、参与防范的良好氛围。

如何选购燃气软管

本报记者 陶涛

7月18日,自治区市场监督管理中心发出燃气软管消费提示。燃气软管是家庭燃气用气的重要部件,自治区市场监督管理中心提示广大消费者,在家庭使用过程中注意这些事项:

购前细看。首先看材料。燃气软管按材质可分为金属软管(不锈钢波纹管)和非金属软管(塑料、橡胶软管),在家庭使用过程中,建议消费者使用更具安全性的金属软管。其次看外观。根据GB/T29993-2013,非金属软管不允许有扭结、脱层、裸露增强层等异常现象;根据CJ/T197-2010,不锈钢波纹管表面应光亮、清洁,管口内应无明显透斑和污渍。第三要看标识。软管上应有明显的产品标识,包括产品名称、规格、制造商名称或缩写、制造季度和年份、使用期限等。

专业安装。主流灶具及配件是由专业售后人员免费安装的,在购买时尽量选择大品

牌,由专业人员进行安装;专业的安装工会携带专业的安装和检查设备,减少燃气软管脱落和漏气的风险,使用起来不仅安全,而且更加放心;在安装过程中,如遇不合理收费情况,保留好消费凭证,以便及时维权。

定期检查。首先检查使用期限。非金属软管的使用期限不超过3年,储存期不超过1年,不锈钢波纹管的使用期限为8年。临近使用期限时,即使软管外观完好也应及时更换,避免软管老化发生漏气。其次检查密封性。可采用肥皂水或者洗手液泡沫涂抹的方式,检查螺纹接口的密封性和燃气软管的密封性。

消费者在购买燃气软管后,一定要向商家索要正规的消费凭证,并妥善保存,如遇消费纠纷,可拨打12345热线,也可通过市场监管部门全国12315互联网客户端、12315App、微信公众号、微信小程序、支付宝、百度小程序等途径进行投诉、举报,及时维护自身合法权益。



永宁:“红色村庄”绘就幸福图景

确定为全国红色美丽乡村试点村。截至目前,宋澄村累计接待辖区内外党政机关、企事业单位270多家,1.1万名党员、干部到“红色宋澄”观摩学习,开展党性教育和主题党日等活动,有效丰富了红色美丽乡村建设内涵,让广大党员干部群众在党的旗帜下凝结成“一块坚硬的钢铁”,为实现美好生活而携手奋斗。

“现在红色故事越讲越吸引人,我们村的知名度越来越高,红色氛围变得越来越浓厚了。”宋澄村村民吴光耀说,身边人主动参与到红色美丽乡村建设进程中,讲红色故事,唱红色歌曲,相信今后的日子会越来越好。

除了“土地增收”外,宋澄村还在用红色文化丰富旅游内涵,用旅游带动红色文化传播,推动文旅融合发展。“目前,我们正围绕南湖自然资源,着手建设烧烤长廊、亲子沙滩、星空帐篷营地、观光垂钓区,打造集电子商务、特色农产品展示、民俗体验、特色餐饮、传统手工作坊等功能于一体的特色旅游街,开展红色研学,拓宽群众增收致富新渠道。”白云说。

红色旅游做起来,绿色产业强起来。每逢周末假期,慕名而来的游客络绎不绝。村集体经营性收入从27.6万元增至55万元,越来越多的村民在家门口就能赚到钱。2022年,农民人均可支配收入22852元。预

计2023年,村集体收入达100万元以上。记者作别宋澄村,来到李俊镇雷台村以东黄河流经的堤岸上,但见一块石碑屹然矗立,赫然写着“仁存渡口”几个大字。黄河水汨汨流淌,裹挟着峥嵘岁月。

1949年9月23日夜里,中国人民解放军第十九兵团先头部队在仁存渡口横渡黄河,拉开了解放银川的序幕,也给这个千年古渡留下了一段红色记忆。

千年古渡展新颜。近年来,随着附近几座黄河大桥的陆续建成,仁存渡口虽已完成了自己的历史使命,但红色基因并没有随着岁月的流逝而消退,流经的黄河水,仍然养育着一方百姓。

沿公路向前,经过一段绿色小道,便进入了雷台村。村口高大的石柱门头,散发出古朴而庄重的气息。一进村便看到村民们正在打乒乓球,道路两旁是新盖的楼房。“老百姓现在都住上了楼房,尤其是冬天有暖气,再也不用烧炕了。”雷台村党支部书记张万福边走边介绍。

2015年10月,雷台村和东方村1000多户村民整体搬迁到雷台中心村,从平房搬进楼房,老百姓喜上眉梢。在雷台村画室里,摆着一幅农耕图。“看,就像图上画的,过去农耕依靠的是耕牛、骡马等畜力,人干的是苦力活。”78岁的雷

台村村民翟文明说,如今种地全程机械化,土地流转后,村民去打工,有了两份收入。“我们村以种植业为主,多是种瓜和菜。今年种植的玲珑小番茄,基本形成规模。今年种植的玲珑小番茄,基本形成规模。从4月份开始,村民可以在家门口打工,一天能挣150元呢。”强万福笑着说。

千年古渡承载起红色的记忆,从那时起雷台村有了一抹红色,如今它依旧被这抹红色照亮了幸福。

今年以来,永宁县扎实开展“一村一年一事”行动,69件办理事项已完成42件,其余正在推进。先后组织洪镇创建自治区级乡村治理示范镇,宋澄村等创建自治区级乡村治理示范点。接下来,永宁县将聚焦李俊镇和望洪镇蔬菜基地,实施“三品一标”行动,打造生产规模大、技术含量高、产销衔接紧密的绿色标准化蔬菜生产基地。

永宁,在这片红色的土地上,有万家灯火幸福,有岁月静好的宁静。红色引擎正让“红色村庄”在高质量发展道路上昂首阔步,让红土地上的人们在“红色力量”的牵引下,创造更加甜蜜的生活。(宁夏日报报业集团全媒体记者 苏峰 杜晓星 何耐江 王沛瑶 杨玉瑛 何婉蓉)



扫码观看新闻视频

先行区建设 赓续红色血脉

7月12日,宁夏日报报业集团“美丽新宁夏 黄河千里行”采访小分队来到永宁县,走进“红色”村庄,触摸“红色引擎”绘就群众幸福生活的幸福新图景。

一进洪镇宋澄村,便踏上了“红色之路”。进了村口就是红色教育主题公园,漫步在公园的红色长廊,两侧八块浮雕栩栩如生。北侧浮雕是以红色革命为主题,分别是红色启蒙、英勇斗争、前赴后继、解放宁夏的内容,南侧是以乡村振兴为主题,分别是产业兴旺、生活富裕、守望相助、乡风文明的内容,浮雕讲述着一个个红色故事,让人不由自主追忆起那些烽火岁月。

宋澄村是革命先烈战斗过的地方,1939年,中共宁夏地下党县委书记崔景岳于危难之际,接任中共宁夏工委书记,将中共宁夏工委设在永宁县望洪镇宋澄小学。

一个有希望的民族不能没有英雄,一个有前途的国家不能没有先锋。“宋澄村挖掘红色资源,建成以红色教育主题公园、景岳广场、红色印记主题教育展示中心、红色大讲堂为主的‘红色宋澄’党建大阵地。”宋澄村驻村第一书记白云介绍,在“红色宋澄”开展重温入党誓词、观摩教学等活动,讲好崔景岳的故事,教育党员干部传承红色基因。2021年,宋澄村被中共中央组织部、财政部

